
БЕОГРАДСреда 27. јануар 2016.

Од 28. до 31. ја ну а ра Ту ри стич ка ор га ни за ци ја Бе
о гра да пред ста ви ће ту ри стич ку по ну ду глав ног 
гра да у Ис тан бу лу, на сај му ту ри зма ЕМИТТ 2016. 
По се ти о ци ма сај ма ТОБ ће пре до чи ти мо гућ но
сти за до ла зак и бо ра вак у Бе о гра ду, нај по зна ти
је атрак ци је, ур ба ну и кул тур ну по ну ду гра да, до
га ђа је, га стро но ми ју, као и ту ри стич ке про гра ме 
ко ји ће им би ти на рас по ла га њу у овој ту ри стич
кој се зо ни. Овом при ли ком би ће пред ста вље на и 
но ва бро шу ра на тур ском је зи ку под на зи вом „96 
са ти у Бе о гра ду”. 

У пр вих 11 ме се ци про шле го ди не 50.269 тур
ских ту ри ста је по се ти ло Бе о град, што је са по ве
ћа њем од 44 од сто убе дљи во пр во ме сто на ли сти 
нај број ни јих го сти ју у на шем гра ду. У по след њих 
пет го ди на око 140.000 Ту ра ка по се ти ло је Бе
о град, што по ка зу је да је тр жи ште Тур ске јед но 
од нај зна чај ни јих и нај бр же ра сту ћих. 

Ве ли ком ин те ре со ва њу тур ских ту ри ста за Бе о
град до при но се ди рект ни ле то ви, ка ко њи хо вих, 
та ко и на ше на ци о нал не авиоком па ни је, ви зни 
ре жим и слич но сти на ших кул ту ра, исто ри је и тра
ди ци је.   М. Р. Б. 

С
р ђан Алек сић (1966–
1993), ко ји је уби јен пре 
23 го ди не у Тре би њу ка да 
је бра нио свог су гра ђа ни
на му сли ма на од срп ских 

вој ни ка, до био је још у ок то бру 2013. 
ули цу у Бе о гра ду. Да нас у 14 са ти, три 
го ди не ка сни је, у Ули ци др Ива на Ри
ба ра код бро ја 13, чи ји је део зва нич
но пре и ме но ван, ко нач но ће би ти по
ста вље на и улич на пло ча са име ном 
овог хе ро ја. По сле Пан че ва и Но вог 
Са да, та ко ће Ср ђан Алек сић, сим
бол от по ра мр жњи и на ци о на ли зму, 
до би ти при зна ње и у глав ном гра ду 
Ср би је.

За што је пре сто ни ца че ка ла то ли ко 
вре ме на да обе ле жи но во бе о град ску 
ули цу ње го вим име ном?

– Ни сам ни сам знао да Ули ца Ср
ђа на Алек си ћа ни је ва ља но озна че на. 
На то ми је пре ме сец да на ука зао су
гра ђа нин ко ји је на адре су Скуп шти
не гра да упу тио пи смо у ко јем је ис
та као да у тој ули ци не ма та бле. За то 
смо се бр зо ор га ни зо ва ли, све да би 
пло ча би ла по ста вље на баш 27. ја
ну а ра, на го ди шњи цу смр ти Ср ђа на 
Алек си ћа – об ја снио је Го ран Ве сић, 
град ски ме на џер. 

Ули ца Ср ђа на Алек си ћа на ла зи се 
у де лу Но вог Бе о гра да, од Ули це др 

Ива на Ри ба ра до рас кр сни це са Грч
ком ули цом на Бе жа ниј ској ко си. 
Од лу ку о пре и ме но ва њу де ла Ива на 
Ри ба ра од бор ни ци Скуп шти не гра да 
усво ји ли су на сед ни ци joш 15. ок то
бра 2013, а пе ти ци ју ко јом се тра жи
ло да и Бе о град ода по част овом хра
бром Тре бињ цу по кре ну ла је Су за на 
Ми ло са вље вић Или јић. 

Ср ђан Алек сић, глу мац ама тер и ју
ни ор ски пли вач ки пр вак, жи во том је 
од бра нио Але на Гла во ви ћа, Тре бињ ца 
ко га су че тво ри ца срп ских вој ни ка на 
ули ци мал тре ти ра ла због ње го ве на ци
о нал но сти. Ка да је Ср ђан стао у ње го
ву за шти ту, на сил ни ци су га бру тал но 

пре ту кли да је пао у ко му и не ко ли ко 
да на ка сни је, 27. ја ну а ра 1993, под ле
гао по вре да ма. Умро је са 26 го ди на, а 
ње го ве уби це осу ђе не су на 28 ме се ци 
за тво ра и да нас су сло бод ни љу ди.

Осим Бе о гра да, у Ср би ји још са мо 
Но ви Сад и Пан че во у јав ном про сто
ру чу ва ју се ћа ње на под виг овог хра
брог Тре бињ ца. Ње го во име су већ 
по не ле ули це или про ла зи у гра до
ви ма Бо сне. 

Бив ши пред сед ник Ср би је Бо рис 
Та дић од ли ко вао га је пост хум но 
2012. го ди не Злат ном ме да љом „Ми
лош Оби лић” за ис по ље ну хра брост 
и де ло лич ног хе рој ства. М. Р. Б. 

У Ма те ма тич кој гим на зи ји  
не сум ња ју у до бру на ме ру гра да, 
али над ле жни се ни су нај бо ље 
сна шли, ка же ди рек тор Ср ђан 
Ог ња но вић. – Шко ла има  
ве ли ких про бле ма око  
на ба вља ња нов ца за уче ство ва ње 
уче ни ка на ме ђу на род ним  
и др жав ним пр вен стви ма

Ма те ма тич ка гим на зи ја ни јед ног тре нут
ка ни је по ку ша ла да за те же ина че до бре 

од но се са гра дом јер у шко ли од по себ ног на
ци о нал ног зна ча ја не сум ња ју у до бру на ме ру 
по зи ва, ни опо зи ва, олим пиј ци ма да иза ђу на 
чу ве ни бал кон Ста рог дво ра. Исти ни за во љу, 
над ле жни из гра да у тој си ту а ци ји ни су се нај бо
ље сна шли, оту да уј дур ма на ко ју тре ба ста ви ти 
тач ку – ути сак је Ср ђа на Ог ња но ви ћа, ди рек то
ра Ма те ма тич ке гим на зи је, по сле ју че ра шњег 
са стан ка са гра до на чел ни ком Си ни шом Ма
лим, град ским ме на џе ром Го ра ном Ве си ћем и 
за ме ни цом пред сед ни ка Скуп шти не гра да Ан
дре ом Ра ду ло вић.  

– Гра до на чел ник је ре као да ће нај у спе шни
је ђа ке по зва ти у то ку „Да на Бе о гра да”, је дан 
дан по све ти ће та лен то ва ној де ци, на гра ђи ва
ној на ре пре зен та тив ним над ме та њи ма, ме ђу 
ко ји ма ће би ти ви ше од 20 уче ни ка Ма те ма тич
ке гим на зи је. Град ће нам би ти ве ли ка по др шка 
у ор га ни за ци ји про сла ве ју би ле ја, 50 го ди на од 
осни ва ња шко ле. По мо ћи ће нам да 19. сеп тем
бра упри ли чи мо све ча ну ака де ми ју у На род ном 
по зо ри шту – као нај ва жни је из дво јио је Ог ња
но вић. 

Чи ње ни ца је да ва ља на при ли ка да се бли
ста ви умо ви Ма те ма тич ке гим на зи је по ја ве на 
чу ве ном двор ском бал ко ну ни је ис ко ри шће на. 
Али ова шко ла има мно го озбиљ ни јих про бле
ма од упли та ња у вр зи но ко ло гра да опле те но 
до брим на ме ра ма.   

Ме да ља ма гим на зи ја ла ца об да ре них за ма
те ма ти ку, фи зи ку, ин фор ма ти ку и астро но ми
ју ди чи се до мо ви на. Њи хо ва при зна ња ме ђу 
кључ ним су ар гу мен ти ма од бра не ва ља но сти 

ов да шњег про свет ног си сте ма. А да не ма до
на то ра и спон зо ра не би би ло ни го во ра о уче
ство ва њу уче ни ка Ма те ма тич ке гим на зи је на 
ме ђу на род ним над ме та њи ма. Слич но је и са др
жав ним пр вен стви ма, твр де гим на зи јал ци. 

Ако на др жав но так ми че ње из фи зи ке у ре
ци мо Но ви Па зар, Су бо ти цу или Ле ско вац иде 
ви ше од 100 де це из Ма те ма тич ке, са њи ма мо
ра ју да иду нај ма ње че ти ри про фе со ра и то у два 
ауто бу са, да та мо но ће и бо ра ве док се не уру че 
на гра де. Та кав пут и бо ра вак ко шта ју око 7.000 
евра, ко је шко ла не ма. 

А ка ко су над ме та ња углав ном ор га ни зо ва на 
до ча ра ва Ни ко ла Са мар џић, ма ту рант Ма те ма
тич ке гим на зи је: – Пра ва сли ка је про шло го ди
шње др жав но так ми че ње из ма те ма ти ке у За је
ча ру. Сви смо се вра ти ли ки се ли, па и они ко ји 
су по бе ди ли. На до де ли на гра да, ми слим „пе ча
ти ра них ле та ка” јер ни смо до би ли ни ди пло ме, 
ап со лут но ни ког ни је би ло, ни из оп шти не, ни 
из ре сор ног ми ни стар ства, Дру штва ма те ма ти
ча ра, чак ни пред сед ник так ми чар ске ко ми си је 

ни је био ту. Наш про фе сор нам је по де лио не ке 
као фо то ко пи је о осво је ним ме сти ма. 

Чак ни шко ла од по себ ног на ци о нал ног зна
ча ја у Ср би ји ни је спрем на да аде кват но по др жи 
де цу ко ја би, овен ча на ме да ља ма са ме ђу на род
них на уч них олим пи ја да, да сту ди ра ју и зна ње 
над гра де у ино стран ству, ука зу је Ја на Вра неш, 
ма ту рант ки ња Ма те ма тич ке гим на зи је. 

– У Аме ри ци и Ен гле ској има ју са вет ни ке ко
ји ма је по сао да по мог ну ђа ци ма да при пре ме 
при ја ве за фа кул тет, по пу не фор му ла ре, при
ба ве пи са не пре по ру ке про фе со ра, на пи шу 
мо ти ва ци о на пи сма, али и да усме ре бу ду ће 
сту ден те, да им по мог ну у ода би ру шко ле, кон
крет ног сме ра, у су шти ни бу ду ћег по зи ва. Код 
нас у шко ли не по сто ји осо ба ко ја је за ду же на 
за то, а ми се са вр шња ци ма из це лог све та так
ми чи мо за упис на пре сти жне уни вер зи те те. На 
при мер на фор му ла ру је пи та ње: „Ко ли ко је те
би ор га ни за ци ја по мо гло у при ја ви?” Ни јед на. 
По мо гли су ми про фе со ри и ди рек тор шко ле, 
као и мно ги ма ко ји су пре ме не из ових клу па 

сти гли на Кем бриџ, Окс форд, МИТ... Све ра ди
мо са ми, про жи вља ва мо огро ман стрес, а не би
смо да има мо на рас по ла га њу бар јед ног са вет
ни ка у це лој др жа ви – на по ми ње Вра неш.

Тре нут но нај ве ћа бри га уче ни ка ко ји у Ма
те ма тич кој гим на зи ји за вр ша ва ју осми раз ред 
је су но ви не у ор га ни за ци ји при јем ног ис пи та 
за упис у ову шко лу и ма те ма тич ка оде ље ња 
ши ром Ср би је (Сен та, Но ви Сад, Ва ље во, Ниш, 
Кра ље во и Кра гу је вац).  

– Про шле го ди не уве де но је да сви ра де при
јем ни у исто вре ме и да се пра ви је дин стве на 
рангли ста, што је из во дљи во, али је бе сми сле
но. При ме ра ра ди, у Ни шу, Бе о гра ду и Сен ти 
ни су исти усло ви на при јем ном, у сми слу да 
ми има мо на сто ти не кан ди да та, они по 15, а 
ја сно је да се у ве ли кој кон ку рен ци ји за и ста 
са мо нај бо љи из бо ре за ме сто у шко ли од на
ци о нал ног зна ча ја. Још ве ћи про блем је што 
по но вом си сте му де ца че ка ју ре зул та те го то
во ме сец да на. А ра ни је су већ су тра дан по сле 
при јем ног зна ли ко ли ко су бо до ва осво ји ли и 
да ли су сте кли услов бу ду упи са ни. У слу ча
ју да не ма ју шан се да бу ду при мље ни у Ма те
ма тич ку, има ли су вре ме на да ода бе ру дру гу 
шко лу ко ју би ка сни је упи са ли као пр ву же љу 
на ли сти же ља, но вим си сте мом им је то оне
мо гу ће но. За што ме ња ти си стем ко ји је функ
ци о ни сао са вр ше но, без ијед не при мед бе, ни је 
ја сно ни на ма, а ка мо ли ђа ци ма и ро ди те љи ма 
– по ја шња ва Ср ђан Ог ња но вић.    

М. Си мић Ми ла ди но вић 

„Градскепијаце”
понудиле
1.200нових
раднихместа

„Град ске пи ја це” омо гу ћи ле су про
шле го ди не отва ра ње 1.222 но ва 
рад на ме ста. Из да та је 331 те зга за 
про да ју за нат ских и тр го вин ских 
про из во да, а 49 рад ни ка за по сле но 
у из да тим ло ка ли ма. Исто вре ме но 
отво ре на су 842 рад на ме ста за про
да ју по љо при вред них про из во да, ко
ји сти жу са ви ше од 2.130 хек та ра об
ра ди вих по вр ши на. 

Ме наџ мент пред у зе ћа оце њу је да 
су оства ре ни ре зул та ти под стрек за 

раз вој при вре де Бе о гра да и ши ре, с 
об зи ром на то да пи ја це чу ва ју ста тус 
ве о ма ва жног ка на ла ди стри бу ци је за 
по љо при вред не про из во де, као и за 
ро бу ши ро ке по тро шње. 

Пред у зе ће „Град ске пи ја це” упра
вља са 32 пи ја це и рас по ла же са око 
180.000 ква драт них ме та ра пи јач ног 
про сто ра, од че га је 42.000 ква дра та 
ко мер ци јал ног по слов ног про сто ра 
под објек ти ма, 8.163 те зге и 834 рас
хлад не ви три не. Тан југ

Медаљезапамет,алиновцаипомоћиниоткуда

Срђан Огњановић на састанку са Синишом Малим, Гораном Весићем и Ан дре ом Ра ду ло вић

УлицаСрђанаАлексића
коначнообележена
Да нас у 14 са ти, у де лу Ули це др Ива на Ри ба ра код бро ја 13 по сле три го ди не  
че ка ња ко нач но ће би ти по ста вље на и улич на пло ча са име ном хе ро ја из Тре би ња

„Пијаце” располажу са 8.163 те зге
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Београд
насајмуу
Истанбулу

У по след њих  
пет го ди на  
око 140.000 
Ту ра ка  
по се ти ло је  
Бе о град,  
што по ка зу је  
да је тр жи ште  
Тур ске јед но од  
нај зна чај ни јих  
и нај бр же  
ра сту ћих

��Гра до на чел ник је обећао да ће 
нај у спе шни је ђа ке по зва ти  
у то ку „Да на Бе о гра да”, је дан 
дан по све ти ће та лен то ва ној  
де ци на гра ђи ва ној  
на ре пре зен та тив ним  
над ме та њи ма, ме ђу ко ји ма  
ће би ти ви ше од 20 уче ни ка  
Ма те ма тич ке гим на зи је
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